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УДК 616-002.2-02:547.458]-008.853-092.9:612.017 
 

РІВНІ КОНЦЕНТРАЦІЇ ФНП-Α ТА ІЛ-6 У СИРОВАТЦІ 

КРОВІ ЗА ВТОРИННО ХРОНІЧНОГО КАРАГІНАНОВОГО 

ЗАПАЛЕННЯ НА ТЛІ БЛОКАДИ СУБСТАНЦІЇ P 
 

LEVELS OF CONCENTRATION OF TNF-Α AND IL-6 IN 

BLOOD SERUM IN SECONDARY CHRONIC CARRAGEENAN 

INFLAMMATION WITH BLOCKAGE OF SUBSTANCE P 
 

Шевченко О. М., Сич В. О., Шевченко О. О. 
 

Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна,  м. 

Харків, Україна 

Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 
 

Запалення - це природний процес, який активується імунною 

системою, коли організм стикається із загрозою інфекцій та 

пошкоджень органів різної етіології.  Хронічне запалення є 

провідним фактором розвитку багатьох системних захворювань . 

Субстанція P є добре відомим нейропептидом, який широко 

розповсюджений як у центральній, так і в периферичній нервовій 

системі. Субстанція Р також вивільняється з багатьох клітин імунної 

системи, таких як макрофаги, лімфоцити і дендритні клітини. 

Існують дані про активність субстанції P та його участь у запальній 

відповіді, разом з іншими периферичними клітинами, включаючи 

кісткові клітини. Після вивільнення субстанція P зв'язується з 

функціональними рецепторами на поверхні ефекторних клітин, 

через які він сигналізує до кількох клітинних сигнальних шляхів і, 

таким чином, виконує свої багатогранні патофізіологічні функції . 
Мета роботи: з’ясувати динаміку концентрації ФНП-α та ІЛ-

6 у сироватці крові за вторинно хронічного запалення на тлі блокади 

субстанції P 

Матеріали і методи. Експериментальне дослідження 

проведено на 132 дорослих щурах-самцях лінії WAG масою тіла 180–

200 г. Вторинно хронічне запалення викликали введенням 10 мг α-

карагінану (Sigma, США) у 1 мл фізіологічного розчину. Для 

пригнічення синтезу і ефектів субстанції P застосовували інгібітор 

НК-1 рецепторів апрепітант, який вводили інтраперитонеально у дозі 

10 мг, розчиненого у 1 мл ізотонічного розчину хлориду натрію, 

щодня протягом усього експерименту. У динаміці вторинно 

хронічного карагінанового запалення а також на тлі блокади 
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субстанції Р  на 6-ту годину; 1-шу; 2-гу; 3-тю; 4-ту; 5-ту; 7-му; 14-ту; 

21-шу; 28-му доби досліджували  сироваткові концентрації ФНП-α та 

ІЛ-6.  Концентрацію у крові визначали за допомогою стандартного 

імуноферментного аналізу із застосуванням тест-систем для щурів.  

Результати дослідження. У дослідженні проаналізовано 

зміни концентрацій прозапальних цитокінів ФНП-α та ІЛ-6 у 

периферичній крові за умов блокади субстанції P на моделі 

вторинно хронічного запалення. Установлено, що за природного 

перебігу запалення спостерігається характерне сплескоподібне 

підвищення рівнів обох цитокінів на 1–3-тю добу з подальшим 

зниженням. За умов блокади субстанції P концентрації ФНП-α та ІЛ-
6 демонстрували тенденцію до зниження протягом усього періоду 

спостереження. Статистично значуще зниження рівня ІЛ-6 виявлено 

на 10-ту добу, тоді як для ФНП-α значущі зміни відмічено між 7-ю 

та 10-ю, а також між 10-ю та 14-ю добами. Найбільше зниження 

ФНП-α зафіксовано на 3-тю добу (в 2,5 рази порівняно з контролем), 

ІЛ-6 — на 3-тю та 7-му доби (в 1,52 та 1,43 рази відповідно). 

Отримані результати свідчать про зниження інтенсивності запальної 

реакції на тлі блокади субстанції P, що може вказувати на її 

потенційну роль у патогенезі хронічного запалення. 

Висновок. За вторинно хронічного запалення блокада 

субстанції Р сприяє ранньому зниженню концентрації ФНП-α в 

сироватці периферичної крові, що проявляється вже на 2-гу та 5-ту 

доби, на відміну від пізнішого зниження (7-ма та 14-та доба) за 

природного перебігу запалення. При блокаді субстанції Р рівень ІЛ-

6 у сироватці крові залишався нижчим порівняно з природним 

перебігом запалення протягом усього періоду дослідження, що 

вказує на зменшення вираженості хронічного запального процесу. 

Ключові слова: вторинно хронічне запалення, субстанція Р, 
ФНП-α, ІЛ-6. 

Keywords: secondary chronic inflammation, substance P, TNF-α, 

IL-6. 
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